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Повернемось до надходжень до місцевого бюджету 
Вінницької ОДПІ за період 2014-2015 рр. Розглянемо 
графік надходжень за фактичними показниками (рис. 3).  

Надходження збільшились на 15%, що свідчить 
про позитивну динаміку розвитку нашого регіону, а
також про ефективність впроваджених реформ.

Рисунок 3. Надходження до місцевого бюджету Вінницької ОДПІ за період 2014-2015 рр. (тис.грн.) 

Отже, зробимо висновок, що посадові органи 
влади приймають та впроваджують реформи у всіх 
галузях політичного, суспільного та податкового 
життя населення. З’ясувати позитивну чи негативну 
динаміку даних зрушень можна лише у розрізі 
періодів та сумами надходжень до бюджетів. Саме 
збільшення надходжень до бюджету країни чи області 

й буде свідчити про ефективність впроваджених 
реформ та змін. У даній роботі наглядно висвітлено 
збільшення надходжень, як до зведеного бюджету, та і
до бюджету Вінницької ОДПІ. По усіх розглянутих 
параметрах спостерігалось збільшення надходження 
коштів, що свідчить про якісний результат проведення 
податкових змін.

Література 
1. Павлюк Т. Мифы и реалии Налогового Кодекса или Зачем нам упрощенная система налогообложения / Т.

Павлюк. — [Електронний ресурс]. — Режим доступу до статті :http://podatki.org.ua/936 
2. Офіційний сайт Державного комітету статистики України. [Електронний ресурс]. - Режим доступу 

:www.ukrstat.gov.ua. 
3. Офіційний сайт Державної Фіскальної служби України. [Електронний ресурс]. –Режим доступу: www:sfs.gov.ua 

УДК 338(075.8) 
РОЗВИТОК ТА СТАНОВЛЕННЯ МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА НА ВІННИЧЧИНІ 

Григоренко О. – ст. 3 курсу, гр. 3Ф1
Науковий керівник-викладач Попова О.О.

Вінницький технічний колледж 
Мале підприємництво є органічним структурним 

елементом ринкової економіки, її ведучим фактором,
одним з найважливіших діючих факторів 
економічного розвитку суспільства, що спирається на 
ринкові методи господарювання.Саме мале 
підприємство здатне найоперативніше реагувати на 
кон'юнктуру ринку і таким чином надавати ринковій 
економіці необхідної гнучкості. Істотний внесок 
вносить мале підприємництво у формування 
конкурентного середовища, що для нашої високо 
монополізованої економіки має першорядне значення.
Малі підприємства також менше впливають і
на екологічне становище.

Доцільність створення малих підприємств 
зумовлена основними їхніми перевагами: низькі 
витрати на управління та раціональна організаційна 
структура; малі підприємства сприяють подальшому 
розвитку науки, технічному прогресу, є провідниками 
НТП, важливим джерелом інновацій; малі 
підприємства не потребують великого стартового 
капіталу, мають невисокі експлуатаційні витрати, тому 
швидко розпочинають виробництво, заповнюючи 
ринок товарами (дослугами), забезпечують 
додатковими доходами значну частину населення і
створюють нові робочі місця тощо.

Стан розвитку підприємництва в області до 2014 
року характеризувався щорічним збільшенням 
кількості малих підприємств, в тому числі 

мікропідприємств, та зростанням їх частки в
загальних основних економічних показниках області.
Так, в 2013 році на 10 тис. осіб наявного населення 
Вінницької області приходилось 54 малих 
підприємств, що на 4 одиниці більше рівня минулого 
року. Кількість малих підприємств за 2013 рік в
порівнянні з 2012 роком збільшилась на 7,7% та на 
17,6% в порівнянні з 2011 роком, відповідно, зросла їх 
частка в загальній кількості підприємств – з 92,3% в
2011 році до 94,1% в 2013 році. Особливо швидкими 
темпами відбувається зростання кількості 
мікропідприємств – за 2013 рік їх кількість 
збільшилась на 10,4%, а частка в загальній кількості 
підприємств зросла на 2,8 в.п. На малих 
підприємствах в 2013 році було зайнято 54,4 тис. осіб,
з яких більше третини зайнято на 
мікропідприємствах. За даними моніторингу у 2014 
році започаткували діяльність 5867 новостворених 
суб’єктів господарювання, що на 7,0% менше 
порівняно з 2013 роком, із яких 1192 - юридичні 
особи (на 19,7% більше) та 4675 - фізичних осіб-
підприємців (на 12,0% менше). При цьому, сума 
надходжень до бюджетів усіх рівнів від діяльності 
суб’єктів малого підприємництва у 2014 році 
становить 1078,6 млн.грн., або 25,3% від загальних 
обсягів надходжень, що на 20,4% більше ніж у 2013 
році. Сума надходжень до місцевих бюджетів від 
діяльності суб’єктів малого підприємництва в
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порівнянні з 2013 роком зросла на 16,6%, або на 101,8 
млн.грн. і становить 715,2 млн.грн., а їх частка в
загальній сумі надходжень до місцевих бюджетів 
складає 27,4%. Від суб’єктів малого підприємництва,
які працювали за спрощеною системою 
оподаткування (єдиний податок), у 2014 році 
надходжень до бюджету майже на 40,8 млн.грн.
більше, ніж у 2013 році, і вони складають 242,5 
млн.грн, у 2012 році становили 147,1 тис.грн., що 
майже в 2,5 раза більше, ніж у 2011 році.

Програмою розвитку Вінниччині 2020 є
створення сприятливих умов для динамічного 
розвитку малого бізнесу.

Отже, визначимо заходи, щодо розвитку малого 
підприємництва на Вінниччині є:

− підтримка розвитку фермерства та малого 
підприємництва в сільській місцевості;

− формування інфраструктури розвитку малого 
підприємництва, у тому числі створення мережі 
інформаційно-консультативних центрів для 
підприємців та фермерів в районах та містах 
обласного значення області;

− стимулювання інноваційної активності 
малого бізнесу;

− створення ефективної інституційної мережі 
фінансової інфраструктури розвитку малого бізнесу в
регіоні;

− реалізація завдань і заходів регіональної 
програми розвитку малого підприємництва у
Вінницькій області;

− спрощення системи кредитування для малих 
підприємств, сприяння розвитку ринку фінансових 
послуг;

− сприяння провадженню спільної 
підприємницької діяльності прикордонних регіонів у
сфері малого бізнесу;

− професійна підготовка кадрів для малого 
підприємництва;

− збільшення кількості суб’єктів 
господарювання в сфері обслуговування та туризму в
сільській місцевості;

Висновок. Важливе значення у діяльності малого 
підприємництва є фінансово-кредитна підтримка.
Фінансове забезпечення розвитку малого 
підприємництва може здійснюватися за рахунок 
коштів державного та місцевих бюджетів,
позабюджетних фондів, приватних вітчизняних та 
іноземних інвесторів.
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На сучасному етапі розвитку України як 
демократичної правової держави важливу роль відіграє 
запровадження реформи з децентралізації влади, яка 
полягає в утвердженні демократичного управління,
передачі владних повноважень територіальним 
органам, забезпеченні широкої участі громадян в
управлінні справами держави й суспільства в цілому.
Проблема децентралізації на сьогодні є досить 
актуальною та широко обговорюється в наукових 
колах, експертами та громадськістю.

Вивченню теоретичних і практичних питань 
децентралізації влади, розвитку місцевого 
самоврядування приділяють увагу В. Авер’янов,
В. Бакуменко, О. Бориславська, М. Братковський,
І. Грицяк, В. Гройсман, Б. Данилишин, А. Лелеченко,
В. Мамонова, О. Скрипнюк, І. Цурканова та ін.
Проте, не зважаючи на низку наукових досліджень,
дане питання залишається досить актуальним та 
потребує досліджень.

Основні положення про децентралізацію 
викладено в таких документах:

1. Концепція реформи місцевого 
самоврядування та територіальної організації влади.

2. Закон України «Про співробітництво 
територіальних громад». 

3. Закон України «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України щодо розширення 
повноважень органів місцевого самоврядування та 
оптимізації надання адміністративних послуг» та в
інших законодавчих актах та інших законодавчих актах.

Децентралізація — процес перерозподілу або 
диспергування функцій, повноважень, людей або 
речей від центрального управління.

У 2015 році здійснено перший етап фінансової 
децентралізації: прийнято зміни до Бюджетного та 
Податкового кодексів України щодо передачі органам 
місцевого самоврядування додаткових бюджетних 
повноважень і закріплення стабільних джерел доходів 
для їх реалізації.

Пріоритетами запроваджених змін визначено 
розширення прав органів місцевого самоврядування у
прийнятті рішень та надання їм повної бюджетної 
самостійності щодо наповнення своїх бюджетів та 
здійснення видаткових повноважень. Одночасно 
передбачено збільшення джерел формування дохідної 
бази місцевих бюджетів за рахунок передачі окремих 
доходів з державного бюджету, запровадження нового 
виду податку – акцизного податку з кінцевих продажів,
розширення бази оподаткування податком на 
нерухомість. Також запроваджено новий механізм 


